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Οδηγός Συζήτησης 2: 
Επιλεξιμότητα: Ποιοι θα πρέπει να έχουν πρόσβαση 
στον εθελοντικό υποβοηθούμενο θάνατο; 
Ο εθελοντικός υποβοηθούμενος θάνατος (ΕΥΘ) είναι μια διαδικασία που επιτρέπει σε επιλέξιμα 
άτομα την επιλογή να τερματίσουν τη ζωή τους με τους όρους τους. Η επιλεξιμότητα αναφέρεται 
στα κριτήρια που καθορίζουν ποιοι μπορούν να έχουν πρόσβαση στον ΕΥΘ. Εκτιμούμε την άποψή 
σας σχετικά με τον καθορισμό των κριτηρίων για την επιλεξιμότητα και πώς τα άτομα μπορούν να 
έχουν πρόσβαση και να χρησιμοποιήσουν τον ΕΥΘ. 

Η πρόσβαση στον ΕΥΘ πρέπει να είναι διαθέσιμη μόνο για άτομα που πληρούν όλα τα κριτήρια. 

Ικανότητα λήψης αποφάσεων 

Η απόφαση ενός ατόμου να έχει πρόσβαση στον ΕΥΘ πρέπει να είναι δική τους απόφαση και όχι 
απόφαση που έχει ληφθεί από κάποιον άλλον. 

Ωστόσο, σε όλες πολιτείες της Αυστραλίας που χρησιμοποιούν τον ΕΥΘ, οι άνθρωποι που έχουν 
χάσει την ικανότητα λήψης αποφάσεων δεν μπορούν να έχουν πρόσβαση σε εθελοντικό 
υποβοηθούμενο θάνατο. 

Απαιτείται η εκτίμηση ενός γιατρού για το εάν ένα άτομο μπορεί να λάβει μια ελεύθερη απόφαση. 
Εάν ένας γιατρός πιστεύει ότι η ασθένεια ή η κατάσταση ενός ατόμου (παράδειγμα, προηγμένη 
άνοια) σημαίνει ότι το άτομο δεν μπορεί να λαμβάνει αποφάσεις σχετικά με τον ΕΥΘ, τότε αυτό το 
άτομο δεν θα έχει πρόσβαση σε εθελοντικό υποβοηθούμενο θάνατο. 

Αυτό σημαίνει επίσης ότι ένα άτομο δεν μπορεί να λάβει μια απόφαση πριν παρουσιαστεί μια 
ιατρική κατάσταση ή νόσος (παράδειγμα, ένα άτομο παρέχει συναίνεση πριν γίνει επιλέξιμο, για να 
αξιολογηθεί και να έχει πρόσβαση σε εθελοντικό υποβοηθούμενο θάνατο μετά από απώλεια της 
ικανότητας τους να λαμβάνουν αποφάσεις). 

Ποιο μοντέλο πρέπει να χρησιμοποιήσουμε στην Επικράτεια; 

Πάσχοντας από μια ιατρική κατάσταση, ασθένεια ή νόσο 

Σε άλλα μέρη της Αυστραλίας, η ιατρική κατάσταση, ασθένεια ή νόσος ενός ατόμου πρέπει να είναι 
προηγμένη, προοδευτική ή πιθανό να προκαλέσει θάνατο για να έχει πρόσβαση σε εθελοντικό 
υποβοηθούμενο θάνατο. 

Στις περισσότερες πολιτείες, η ιατρική κατάσταση πρέπει επίσης να είναι ανυπόφορη για τον 
πάσχοντα που αναζητά εθελοντικό υποβοηθούμενο θάνατο. 

Στην Τασμανία, ένα άτομο μπορεί να έχει πρόσβαση σε εθελοντικό υποβοηθούμενο θάνατο εάν η 
κατάστασή τους προκαλεί ανυπόφορη ταλαιπωρία, αλλά επίσης εάν η θεραπεία τους τους 
προκαλεί ανυπόφορη ταλαιπωρία, ή εάν αναμένουν ότι η κατάστασή τους ή η θεραπεία τους θα 
προκαλέσει ανυπόφορη ταλαιπωρία στο μέλλον. 

Αναμένεται θάνατος σύντομα 

Σε όλες τις πολιτείες της Αυστραλίας, ένα άτομο μπορεί να έχει πρόσβαση σε εθελοντικό 
υποβοηθούμενο θάνατο μόνο εάν αναμένεται να πεθάνει εντός έξι έως δώδεκα μηνών. 
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Αυτό γίνεται ώστε ένα άτομο να μπορεί να έχει πρόσβαση σε εθελοντικό υποβοηθούμενο θάνατο 
μόνο εάν είναι κοντά στον θάνατο. Λόγω της δυσκολίας στην εκτίμηση του χρόνου που αναμένεται 
να πεθάνει ένα άτομο, αυτό μπορεί επίσης να σημαίνει ότι ένα άτομο μπορεί να υποφέρει και να 
πεθάνει προτού θεωρηθεί επιλέξιμο για εθελοντικό υποβοηθούμενο θάνατο. Στη Βικτωρία, ένα 
άτομο μπορεί (σε συνδυασμό με πρόσθετα κριτήρια επιλεξιμότητας) να έχει πρόσβαση σε 
εθελοντικό υποβοηθούμενο θάνατο εάν αναμένεται ότι η νόσος, η ασθένεια ή η ιατρική κατάσταση 
τους θα προκαλέσει τον θάνατο εντός έξι μηνών (ή, στην περίπτωση ενός ατόμου με 
νευροεκφυλιστική νόσο, ασθένεια ή κατάσταση, εντός δώδεκα μηνών). 

Πότε πρέπει ένα άτομο να είναι επιλέξιμο για να έχει πρόσβαση σε εθελοντικό υποβοηθούμενο 
θάνατο στην Επικράτεια; 

Κατοικία στη Βόρεια Επικράτεια 

Σε άλλα μέρη της Αυστραλίας, ένα άτομο πρέπει να είναι πολίτης ή μόνιμος κάτοικος της 
Αυστραλίας για να έχει πρόσβαση σε εθελοντικό υποβοηθούμενο θάνατο. Σε ορισμένες πολιτείες 
επιτρέπεται επίσης σε ένα άτομο που έχει είναι κάτοικος της Αυστραλίας για τουλάχιστον 3 
συνεχόμενα έτη να έχει πρόσβαση στον ΕΥΘ. 

Υπάρχουν αυστηροί κανόνες σε όλες τις πολιτείες της Αυστραλίας για να διασφαλιστεί ότι άτομα 
αξιολογούνται για την επιλεξιμότητα για ΕΥΘ στη σωστή πολιτεία. Ένα άτομο πρέπει να είναι 
πολίτης της Αυστραλίας ή μόνιμος κάτοικος, και πρέπει να έχει κατοικήσει σε αυτήν την πολιτεία 
τουλάχιστον για 12 μήνες πριν από το αίτημα για πρόσβαση σε ΕΥΘ. 

Σε ορισμένες πολιτείες μπορεί να χορηγηθεί απαλλαγή από την υποχρέωση κατοικίας αν το άτομο 
έχει σημαντικό δεσμό με την πολιτεία και υπάρχουν συμπονετικοί λόγοι για τη χορήγησή της. Αυτό 
είναι σημαντικό σε περιπτώσεις όπου ένα άτομο μπορεί να έχει οικογενειακούς ή πολιτιστικούς 
δεσμούς στη ΒΕ και επιθυμεί να έχει πρόσβαση σε ΕΥΘ στη ΒΕ, αλλά ζει σε άλλη πολιτεία. 

Ηλικία 

Σε άλλα μέρη της Αυστραλίας, η πρόσβαση στον ΕΥΘ περιορίζεται σε ενήλικες ηλικίας άνω των 18 
ετών. Αυτό σημαίνει ότι ένας 17χρονος που πληροί όλα τα κριτήρια επιλεξιμότητας δεν μπορεί να 
έχει πρόσβαση σε ΕΥΘ. 

Θα θέλαμε να ακούσουμε τις απόψεις σας σχετικά με το πώς μπορούμε να διασφαλίσουμε ισότιμη 
μεταχείριση για νέους ανθρώπους που βιώνουν πόνο, λαμβάνοντας υπόψη την ικανότητά τους να 
λαμβάνουν αποφάσεις και ποιες διαδικασίες πρέπει να υπάρχουν αν πληρούν όλα τα άλλα 
κριτήρια επιλεξιμότητας για τον ΕΥΘ. 

Για να μάθετε περισσότερα σχετικά με τη VAD και να δηλώσετε τη γνώμη σας, επισκεφθείτε τον 
ιστότοπο cmc.nt.gov.au/vad 

 


